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Ο
λοκληρώθηκαν χθες οι εργααίες του τριήμερου συνεδρίου που πραγμα

τοποίησε ο Όμιλος Προβληματισμού για τον Εκσυγχρονισμό της Κοινω- 

; νίας (ΟΠΕΚ) στο Πύργο. Οι εκδηλώσεις ως γνωστόν ξεκίνησαν το από

γευμα της Παρασκευής με την ενδιαφέρουσα ομιλία του πρώην πρωθυ

πουργού Κώστα Σημίτη, ο οπαίος και ανέπτυξε το θέμα «Δημοκρατία και Διαφορετικότη

τα στην Ευρωπαϊκή 'Ενωση» και συνεχίστηκαν τόσο το Σάββατο όσο και την Κυριακή, στο 

κτήμα Μερκούρη, με ενδιαφέρουσες εισηγήσεις από Πανεπιστημιακούς καθηγητές.

Ολοκληρώθηκαν χθες 
οι εργασίες του συνεδρίου του ΟΠΕΚ

Αυλαία  
με πολιτισμό Στο  πάνελ, της τελευτα ίας μέρας οι κκ. Άννα Φραγκουδάκη, Λίνα Μενδώνη, Μυρσίνη

Ζορμπά, Μ ατούλα Σκαλτσά κα ι Μ ίμης Σουλιώτης

Μ ε  ιδ ια ίτερο ενδιαφέρον παρακολούθησαν οι παρευρισκομενοι της εργασίες του συνε
δρίου της χθεσινής -τελευ τα ία ς- ημέρας

Ειδικότερα το πρωί του Σαββάτου, αναπτύχθη
καν δύο ιδιαίτερα φλέγοντα θέματα. Τα πρώτο 
με τίτλο «περιβάλλον και Ανάπτυξη», με συντο
νιστή το δήμαρχο Πύργου Μάκη Παρασκευό- 
πουλο και ομιλητές τους κκ. Νίκο Χρισχοδουλά- 
κη, Δανάη Διακουλάκη, Γιώργο Δελλή και Μανώ
λη Σχαρακάκη, ενώ το απόγευμα της ίδιος μέρας 
συνεχίστηκαν οι συζητήσεις με θέμα «Μεταρ
ρυθμίσεις, πολιτικό σύστημα και ιδιότητα του 
πολίτη», με συντονιστή τον τέως βουλευτή Σω
κράτη Κοσμίδη και ομιλητές τους κκ, Νίκο Αλι- 
βιζάτο, Βασίλη Ράπανο και Ανδρέα Τάκη. 
Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες όμως ήταν και οι τοπο
θετήσεις της τελευταίας μέρας -Κυριακής- κα
θώς το θέμα «Αρχαία Πολιτιστική κληρονομιά 
και νεοελληνική κουλτούρα» κέντρισε το ενδια
φέρον όλων όσων παρευρέθηκαν. Η κ. Μυρσίνη 
Ζορμπά από το Εθνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο, 
ήταν υπεύθυνη συντονισμού της τελευταίας μέ
ρας συνεδριάσεων ενώ ξεκινώντας την παρουσί
αση του θέματος έκανε μία σύντομη αναφορά 
στις πολιτιστικές συναντήσεις που κατά το πα
ρελθόν έχουν διοργανωθεί από τον ΟΠΕΚ. «Η 
εκσυγχρονιστική προσπάθεια οφείλει να διατυ
πώνει μεταρρυθμιστικές προτάσεις γιο την πολι
τισμική πολιτική, στοχεύοντας στη διασφάλιση 
του πλουραλισμού, στις εγγυήσεις απέναντι στη 
διαφορετικότητα, στη μείωση των ανισοτήτων 
και διακρίσεων, στη δικαιότερη κατανομή των

πόρων» υποστήριξε: η κ- Ζορμπά. Η κ. Ματούλα 
Σκαλτσά από το Αρίστοτ.έλείο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης ανέπτυξε το θέμα «Η Ελληνική 
πολιτιστική πολιτική». Αναφέρθηκε στην πολιτι
στική πολιτική της τελευταίας 15ε«ας στην Ελλά
δα σε ότι αφορά τα εικαστικά και τα μουσεία ευ
θύνης του Υπουργείου Πολιτισμού, κρατικά και 
εποπτευόμενα σιτ αυτό επισημαίνονχος τη στά
σιμη ανυπαρξία της, ενώ η κ, Λίνα Μανδώνη από

το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών μίλησε για το θέμα 
«Τα αρχαία και το οικόπεδο του γείτονα». Πα
ρουσιάζοντας την πραγματική σχέση που υπάρ
χει ανάμεσα στον σύγχρονο έλληνα και την πολι
τιστική tou κληρονομιά. Στη συνέχεια η κ. Αννα 
Φραγκουδάκη από το Πανεπιστήμιο Αθηνών ο  
ναφέρθηκκ στο θέμα «Πολιτισμός και κουλτού
ρα στην Ελλάδα του σήμερα: το διεθνές κύρος 
της ελληνικής αρχαιότητας και οι ιδεολογικές του

παγίδες».

μιο Δυτικής Μακεδονίας σναφέρθηκε στο θέμα 
«Ο πολιτισμός πάει παραλία -  αλλά όχι μόνον». 
Ο  πρόεδρος του ΟΠΕΚ καθηγητής του Πανεπι
στημίου Αθηνών Αντώνης Λιάκος αναψερόμενος 
στο συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στο Πύρ
γο τόνισε ότι ήταν ένα ιδιαίτερα πλούσιο τριήμε
ρο για τον πολιτικό αναστοχασμό. ενώ υπογράμ
μισε ότι δεν γίνεται λόγος άμεσα για την πολιτι
κή αλλά για τις κατευθύνσεις και τις αξίες οι ο 
ποίες θα πρέπει να διέπουν μία νέα πολιτική 
πρόταση για τα χαρακτηριστικά της πολιτικής 
μιας σύγχρονης προοδευτικής διακυβέρνησης. 
«Είδαμε το θέμα από την άποψη της πολιτικής 
οργάνωσης των αξιών της πολιτικής, από την ά
ποψη της οικονομικής πολιτικής και του περιβάλ
λοντος και της πολιτικής καθώς και της ενσωμά
τωσης των μεταναστών στην ελληνική κοινωνία, 
της μεταρρύθμισης των οικονομικών θεσμών 
προς μια κατεύθυνση μεγαλύτερης διαφάνειας, 
δικαιοσύνης και απατελεσμαχικότηχας και λιγό- 
τερης γραφειοκρατίας, ενώ το κουβεντιάζουμε 
οπό την άποψη του πολιτισμού». Παράλληλα ο κ, 
Λιάκος επισήμανε όχι ένα μεγάλο μέρος των ερ
γασιών του συνεδρίου αυτού, είχε ως παράδειγ
μα τα προβλήματα της περιοχής και αυτός ήταν 
ένας από τους λόγους που απΌφοσίσεηκε το συ
νέδριο να υλοποιηθεί στην Ηλεία.


